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Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschäftsordnung des Rates 
Ihre Anfrage vom 26.09.2016 betr. Beethovenjubiläum 2020 
 
 
Sehr geehrter Herr Koch, 
 
Ihre kleine Anfrage vom 26.09.2016 betr.: Beethovenjubiläum 2020 beantworte ich wie folgt: 
 
Frage: 
Wann hat der Rhein-Sieg-Kreis die Stadt Bornheim über eine mögliche Beteiligung der Kommu-
nen am Beethovenjubiläum 2020 informiert? 
 
Antwort: 
Der Rhein-Sieg-Kreis hatte mit Schreiben vom 18.01.2016 zu einem ersten Treffen zum Thema 
„Beethoven 2020“ im Rahmen des regelmäßigen Austauschs der Kulturverantwortlichen der 
Städte und Gemeinden am 15.02.2016 eingeladen.  
 
Frage: 
Mit welchen Vorschlägen und Beiträgen plant der Bürgermeister eine Mitwirkung am Jubiläums-
jahr? 
 
Antwort: 
Bisher gibt es nur sehr vorsichtige Überlegungen in der Verwaltung – vor allem angesichts der 
Haushaltslage. Eine Idee wäre, die Bornheimer Musikschule e.V. mit Finanzmitteln zu unterstüt-
zen, um z.B. eine Meisterklasse „Beethoven“ zu gründen und ein Konzert zu veranstalten. Ge-
spräche mit der Musikschule Bornheim e.V., um zu eruieren, ob daran Interesse besteht, haben 
allerdings noch nicht stattfinden können, da zunächst abzuwarten war, welche Ergebnis-
se/Planungen aus dem Arbeitskreis Kultur/Beethoven 2020 hervorgehen und belastbar sind. 
Haushaltsmittel für dieses Vorgehen könnten für den Doppelhaushalt 2019/2020 beantragt wer-
den. 
 
Frage:  
Wie wird sich die Stadt Bornheim an dem für Ende Oktober geplanten Workshop zum 
Beethovenjubiläum beteiligen? 
 
 
 

 
 
 
An das Ratsmitglied 
Herrn 
Christian Koch 
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Antwort: 
Am 23.09.2016 ging die Einladung des Rhein-Sieg-Kreises zum ersten Workshop „Beethoven 
2020“ ein. Der Termin findet statt am 26.10.2016. Die Verwaltung wird teilnehmen.  
 
Frage: 
Wann und in welcher Form wird der Sport- und Kulturausschuss der Stadt Bornheim mit diesen 
Planungen befasst? 
 
Antwort: 
In der nächsten Sitzung des Sport- und Kulturausschusses am 17.11.2016 wird die Verwaltung 
über den Sachstand aktuell und umfassend informieren.  
 
Frage:  
Welche Chancen (kulturell, touristisch) und Risiken (finanziell) sieht der Bürgermeister bei einer 
direkten Beteiligung der Stadt Bornheim am Beethovenjubiläum? 
 
Antwort: 
Im Jubiläumsjahr steht Bonn, der Rhein-Sieg-Kreis und die gesamten Region im Fokus – auch 
der internationalen- Öffentlichkeit. Beethoven ist der bekannteste Deutsche im Ausland und die 
Region dadurch ein attraktives touristisches Ziel. Hotellerie und Gastronomie könnten davon pro-
fitieren.  
 
Das Jubiläumsjahr bietet die Chance über 2020 hinaus, Strukturen für die Förderung des Mu-
siknachwuchses zu schaffen.  
 
Im Hinblick auf die Haushaltslage wäre zu prüfen, ob und in welchem Umfang ein Engagement 
der Stadt Bornheim zu vertreten ist.   
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
In Vertretung 
 
gez. Alice von Bülow, Beigeordnete 
 


